



Современный ребенок растет в динамичном, изменчивом мире, и система дошкольного образования должна быть гибкой, уметь приспосабливаться к социальным запросам родителей и в тоже время помочь ребенку проявлять инициативу, проектировать, выстраивать социальные связи, развиваться творчески и духовно.

В дошкольном образовании сегодня происходят большие перемены: введение Федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (ФГОС ДО), утверждение новых СанПиН к устройству, содержанию и организации режима работы в дошкольных организациях, вступление в действие Профессионального стандарта педагога. Изменились подходы к организации воспитательно-образовательного процесса, что означает необходимость отказа от учебно-дисциплинарной модели с четко регламентированной структурой деятельности. Занятие перестает быть основной структурной единицей образовательной деятельности, но это не означает, что «занятия» отменяются. «Занятие» лишь перестаёт быть основной формой обучения.

Все эти изменения вызывают множество вопросов у педагогов об особенностях данной деятельности. Как организовать образовательный процесс в соответствии с новыми требованиями? Как удобнее осуществить планирование? Как в процессе «проживания» темы охватить программные задачи всех образовательных областей и не упустить чего-то? Сегодня педагогам детских садов важно перестроиться. Современные методики дошкольного образования предусматривают интеграцию и «проживание» ребенком содержания дошкольного образования не только на занятиях, как это было раньше, но и во всех видах детской деятельности.

22 апреля 2015г на базе Мухоршибирского детского сада «Сказка» прошла первая районная конференция для воспитателей и заведующих детских садов по теме: « Первые шаги по реализации введения ФГОС ДО».

На конференции выступили старшие воспитатели пилотных площадок по реализации введения ФГОС: Борисова Т.И., Плюснина А.И., Исаева Н.Н., которые презентацией рассказали о своей работе по новым стандартам.

На конференции выступили не только воспитатели со своими предложениями по реализации ФГОС, но своими проблемами поделились заведующие детских садов нашего района.

На следующий день воспитатели и заведующие провели совместный семинар на базе детского сада «Алые паруса» г Улан-Удэ.

С прошлого года Управление образования совместно работает с кафедрой начального и дошкольного образования БГУ. Эту встречу организовала наш научный руководитель, кандидат педагогических наук Лопсонова З.Б.

Перед гостями из Мухоршибирского района выступили воспитанники детского сада, затем воспитатели детского сада показали открытые занятия по ФГОС, мастер-классы. Во второй половине дня нам было представлено занятие на ипподроме, дети с удовольствием выполняли упражнения на лошади. Эти занятия проходят совместно с родителями воспитанников, проводит занятия инструктор по верховой езде.

28 апреля 2015г на базе детского сада «Звездочка» прошел совместный районный семинар для учителей начальных классов и воспитателей детских садов по теме: «Преемственность по ФГОС».

Учителя начальных классов и воспитатели нашего района посмотрели открытые занятия у воспитателей Низамутдиной М.М. и Локтионовой Г.В. На семинаре выступила Плюснина А.И., старший воспитатель детского сада «Звездочка», которая поделилась своими наработками по реализации ФГОС. Учителями и воспитателями было принято решение о дальнейшей работе по преемственности по ФГОС.

Колобкова Т.И.,
Главный специалист по
дошкольному образованию.